
Guvernul începe consultări largi
pentru reforma administrației publice
locale: Primării puternice pentru
comunități dezvoltate

Guvernul începe procesul de pregătire a reformei administrației publice locale, cea mai
importantă etapă fiind consultările largi. Obiectivul reformei este să construim
localități dezvoltate, primării puternice și servicii mai bune, aproape de oameni.
Consultările reformei au început astăzi, printr-o discuție cu membrii Congresului
Autorităţilor Locale din Moldova.

„Avem deja primari puternici și este important să le dăm instrumentele necesare
pentru a rezolva problemele localităților. Începem un proces care va construi primării
puternice pentru comunități dezvoltate”, a accentuat Secretarul general al Guvernului,
Alexei Buzu, în deschiderea dialogului.

Principalele beneficii ale reformei vor fi disponibilitatea mai multor resurse pentru a
realiza proiecte care să îmbunătățească viața în comunități. De asemenea, cetățenii
vor avea acces la servicii mai bune și mai puțină birocrație - oamenii vor putea obține
actele necesare la ghișeul unic, într-un singur punct și cât mai aproape de locul de trai.

„Satele rămân - se unesc primăriile. Acolo de unde se va muta administrația primăriei,
vor fi create centre de prestare a serviciilor atât de necesare localnicilor - care vor
integra asistentul social, lucrătorii sociali, polițistul arondat, precum și un facilitator
comunitar dedicat”, a precizat Secretarul general al Guvernului.

În paralel, a fost accentuat faptul că Guvernul încurajează amalgamarea voluntară.
Procedurile vor fi simplificate, vor fi alocate mai multe resurse financiare și oferit
sprijin operațional și ghidare.

Membrii Congresului Autorităţilor Locale din Moldova au susținut necesitatea
transformării administrației publice locale, au exprimat deschiderea pentru implicarea
la toate etapele procesului de elaborare și implementare a reformei, accentuând
importanța evaluării clare a impactului fiecărei decizii asupra oamenilor din fiecare
comunitate. În contextul viitoarei reforme, primarii au abordat subiecte precum
descentralizarea financiară, activitatea serviciilor desconcentrate, delimitarea
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teritorială, precum și motivarea și creșterea capacităților personalului din cadrul
primăriilor. Directorul executiv al Congresului Autorităţilor Locale din Moldova, Viorel
Furdui, a menționat necesitatea activizării grupurilor de lucru pe diferite domenii și a
întrunirii Comisiei Paritare. 

Pregătirea reformei va avea patru etape: consultări publice largi; prezentarea
conceptului; discuții consistente cu cetățenii pe tot parcursul primăverii și, ulterior,
elaborarea pachetului legislativ pentru a fi prezentat toamna Parlamentului.

În următoarele săptămâni vor avea loc discuții cu primarii, cu experții, cu autoritățile
raionale și locale, precum și cu societatea civilă. Cancelaria de Stat îndeamnă toți
cetățenii, primarii, societatea civilă să participe la consultări, inclusiv prin expedierea
propunerilor la adresa primariiputernice@gov.md.

„Este o reformă complexă. Vom trata cu maximă diligență și seriozitate propunerile
dvs. și doar în urma consultărilor vom decide cum va arăta în final reforma. Este
important să facem aceste schimbări împreună, cu responsabilitate, pentru a crește
nivelul de trai al tuturor oamenilor - și din sate îndepărtate, și din orașe centrale”, a
conchis Secretarul general al Guvernului, Alexei Buzu.
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